
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 25 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:00, no PRÉDIO DA FTC, do município, PLANALTINO, Estado BA, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) CAROLINA SPÍNOLA COSTA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ADRIANO SILVA DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
ALEXANDRO SOUSA DA SILVA  - PREFEITURA MUNICIPAL
AMARAL DOS SANTOS SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
ATAÍDE DOS SANTOS MOTA - PREFEITURA MUNICIPAL
CLÉCIA APARECIDA R. GONÇALVES - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
ELIODATO JOSÉ FONTES - SINDICATO PATRONAL
ERASMO SOUZA SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
GENEVAL AVELINO DE CARVALHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 
GILDEILSON NERI SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
HELIO PEREIRA DE SOUZA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
IARA VELAME DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
IRAN VIEIRA SILVA - C.M.M.C.B.
JOSEVAL ALVES BRAGA - PREFEITURA MUNICIPAL
JURACY CAIRES VIANA - ASSOCIAÇÕES RURAIS
LUCINÉLIA RODRIGUES SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
MARILURDES OLIVEIRA CASTRO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
MARINALVA NUNES COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL
RENER JOSÉ DE SOUZA - CÂMARA DE VEREADORES
RENILÚCIA SANTOS O. JESUS - PREFEITURA MUNICIPAL
ROQUE DE SOUSA BRAGA - PREFEITURA MUNICIPAL
SÉRGIO SANTOS DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
TEREZINHA DE SOUSA BRAGA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PLANALTINO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
FORAM MENCIONADAS E ESCLARECIDAS AS TRÊS REUNIÕES ANTERIORES, FICANDO CLARO COMO FOI FORMADA A  COMISSÃO E DE QUE
MANEIRA ELA DEVE ATUAR NO MUNICÍPIO.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
APRESENTAÇÃO DE SLIDES.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Não. Por quê? 
FOI APRESENTADO O RESULTADO FINAL DA COLETA, POSTO QUE JÁ SE ENCONTRA ENCERRADA NO MUNICÍPIO. VALE RESSALTAR QUE FOI
APRESENTADO NÃO APENAS O RESULATADO GERAL, MAS O QUANTITATIVO DE PESSOAS POR  REGIÃO. 

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.



2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
OS MEMBROS SE DISPUSERAM A INFORMAR AO ACM DO MUNICÍPIO SOBRE QUALQUER PESSOA E OU RESIDÊNCIA QUE AINDA NÃO FOI
REGISTRADA NA COLETA.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A REUNIÃO FOI NORTEADA TAMBÉM ATRAVÉS DE QUESTIONAMENTOS E AGRADECIMENTOS À COLABORAÇÃO DO PREFEITO MUNICIPAL, DOS
AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, DOS RECENSEADORES, ENFIM, FORAM MOMENTOS NÃO APENAS DE APRESENTAÇÃO DOS
RESULATDOS DO CENSO NO MUNICÍPIO, MAS DE TROCAS DE EXPERIÊNCIAS.
FICOU DECIDIDO QUE, CASO ALGUÉM DETECTE ALGUMA FALHA NA COBERTURA, ESTA DEVE SER IMEDIATAMENTE INFORMADA AO ACM OU
ACS, PARA QUE AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS SEJAM TOMADAS. O PREFEITO MUNICIPAL RELATOU A SUA EXPERIÊNCIA COMO ACM NO CENSO
REALIZADO EM 2000 E ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DAS INFORMAÇÕES DO CENSO PARA O MUNICÍPIO.FOI ENFATIZADA E AGRADECIDA A
COLABORAÇÃO E DEDICAÇÃO DOS AGENTES DE SAÚDE PARA COM OS RECENSEADORES E SUPERVISORES.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
CAROLINA SPÍNOLA COSTA, JULIO PEREIRA MORAES SICUPIRA, MARLA CRISTINA DE O. SOARES, SILVIO TEIXEIRA MENDES, FABRICIA SANT
ANNA DA SILVA, CÁSSIA REGINA P. DA SILVA, FABIO LUIZ MELO SANTOS, LETICIA MENDES DA SILVA, ANAJARA SILVA OLIVEIRA, VANUSA DA
SILVA SANTOS, ORLAN SILVA OLIVEIRA E IVANER ARAUJO VIEIRA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
HOUVE REPRESENTAÇÃO DE TODOS OS ÓRGÃOS CONVIDADOS: CÂMARA DE VEREADORES, COLÉGIOS, SECRETARIAS MUNICIPAIS,
RECENSEADORES E SOCIEDADE CIVIL.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


